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Lea atentamente cada pregunta y responda en los espacios pautados.  Para las preguntas de opción múltiple marque con 
una cruz la opción  correspondiente a la respuesta correcta.  En todos los casos, marque una y  sólo una  opción.  Si marca 
más de una opción, la pregunta será anulada 

 
Ejercicio N° 1 (1 punto) Marque con una X la opción correcta 
De un nido en la rama de un árbol, a 44,1 m sobre el suelo, cae un huevo de un ave. Calcule la velocidad con la que llega 
al piso y el tiempo que tarda en llegar al piso.  
Datos: aceleración de la gravedad (g) = 9,8 m/s2 

 

 a) v = 70,56 km/h;  t = 2 s 

X b) v = 105,84 km/h;  t = 3 s 

 c) v = 29,4 m/s;  t = 2 s 

 d) v = 19,6 m/s;  t = 3 s 

En caída libre  los cuerpos se mueven en sentido del eje Y (vertical) y la aceleración  es la correspondiente a la 
gravedad terrestre. 
Y = Y0 + v0 . t + ½ . g . t2 
vf = v0 + g . (tf – t0) 
44,1 m = 0 m + 0 m/s .t  + ½ . 9,8 m/s2 . t2 
44,1 m = ½ . 9,8 m/s2 . t2 
44,1 m. 2 s2  = t2 
     9,8 m 

t = 3 s 
vf = 0 + 9,8 m/s2 .(3 s– 0 s) 
vf =  29,4 m/s 
1 s …………...29,4 m 
3600 s………..x = 105.840 m = 105,84 km 

vf =  105,84 km/h 
 

EJERCICIO N° 2 (1 punto) Marque con una X la opción correcta 
Dentro de una heladera hay dos botellas iguales con agua a la misma temperatura, una de plástico y la otra de vidrio. 
Indique por qué razón al tomarlos entre las manos sentimos más frió la de vidrio 

 a) Hay mayor T entre el ambiente y el vaso de vidrio 

   b) Hay mayor T entre el ambiente y el vaso de plástico 

 c) El coeficiente de conducción (k) del plástico es mayor que el del vidrio 

X d) El coeficiente de conducción (k) del vidrio es mayor que el del plástico 

 
EJERCICIO N° 3 (1 punto) Marque con una X la opción correcta 
Calcule el valor de la tercera resistencia (R3), y la intensidad de corriente que circula por la resistencia R2 (I2) para el 
circuito que se presenta a continuación. 
Datos: RTOTAL= 5Ω, ΔV1 = 10 V, R1 = 20 Ω, R2 = 10 Ω,  
                                                                                                                                     
 
                                R1                       R2                                   R3 

 
 
 

Vtotal = V1= V2 = V3 = 10 V 

Itotal =  Vtotal = 10 V / 5 =  2 A 
               Rtotal 

1/RT = 1/R1 + 1/R2 + 1/R3 

1/R3 = 1/RT – (1/R1 + 1/R2) = 1/5 - (1/20 + 1/10 ) = 0,05 -1 

R3 =  20  

I2 = V2 = 10 V  = 1 A  

        R2         10  
 

                 a) R3 = 0,05 Ω; I2 = 1 A 

                 b) R3 =0,05 Ω; I2 = 20 A 

                 c) R3 = 20 Ω; I2 = 100 mA 

X                 d) R3 = 20 Ω; I2 = 1 A 



EJERCICIO N° 4 (1 punto) Marque con una X la opción correcta 

Un haz de luz pasa del vidrio al aire, desviándose 18,59 de su trayectoria original. Si el ángulo de incidencia es de 30°, 
calcule: el índice de refracción (n) del vidrio y la velocidad de propagación (v) en el vidrio. 

 Datos: cvacio = 300.000 km/s 

 a) n = 0,64; v = 200.000 km/s 

 b) n = 0,64; v=450.000 km/s 

x X c) n = 1,5; v = 200.000 km/s 

 d) n = 1,5; v = 450.000 km/s 

Al pasar de un índice de refracción mayor a uno menor el rayo se desvía alejándose de la normal. Por lo tanto el 

ángulo de refracción será de 48 ,59  

sen 30 . n vidrio = sen 48,59 . naire 

nvidrio = sen 48,59 . 1  = 1,5 
                sen 30 
nvidrio = cvacio 

              cvidrio 
cvidrio = cvacio  =  300.000 km/s  = 200.000 km/s 
             nvidrio           1,5 
 
EJERCICIO N° 5 (1 punto) Marque con una X la opción correcta 
11,7 gramos de NaCl totalmente disociado, se disuelven en 10.000 dg de agua. Calcule: La concentración expresada 
en: osmolaridad, fracción molar del soluto (XST), %m/v 
Datos: Mr agua = 18;  Mr NaCl = 58,5; densidad agua = 1 g/ml) 

 a) osm = 0,2 osm/l;  XST =0,0036; %m/v = 1,17% 

 b) osm = 0,2osm/l;  XST =0,036; %m/v = 11,7% 

x c) osm = 0,4 osm/l;  XST =0,0036; %m/v = 1,17% 

 d) osm = 0,4osm/l;  XST =0,036; %m/v = 11,7% 

10.000 dg = 1.000 g 
1g agua = 1 ml 
58,5 g NaCl ----------1 mol 
11,7 g ------------------0,2 moles 
0,2 moles em 1000 ml = 0,2 M 

Osmolaridad = M .  . g = 0,2 . 2 . 1 = 0,4 osm/l 
Fracción molar =              nº moles NaCl               .   =            0,2 moles                        = 0,0036 
                                 Nº moles NaCl + nº moles agua       0,2  moles+ 55,55 moles    
1000 ml -----11,7 g NaCl 
100 ml---------1,17 g 
 
EJERCICIO N° 6 (1 punto) Marque con una X la opción correcta 
Un cuerpo de 10.000 miligramos se encuentra dentro de un sistema adiabático.  Calcule cuántas calorías necesita 
absorber para que su temperatura se eleve en 10 Kelvin. Considere que el cuerpo no sufre ningún cambio de estado y 
que su Ce=0,5cal/g°C-3 

 

X a)50 cal 

X b)500cal 

 c)1.415 cal 

 d)14.150 cal 

  T K =   T C 
10.000 mg = 10 g 

Q = c . m . T  

Q = 0,5 cal/g°C . 10 g . 10C 
Q = 50 cal 
 

EJERCICIO N° 7 (1 punto) Marque con una X la opción correcta 
El isofluorano es un gas  anestésico con una constante k de 6,7 x 10-3 M/atm. Para anestesiar a un hombre adulto 
debe lograrse una concentración en sangre de 2,01 x 10-3 M, y se administra el isofluorano en una mezcla de gases 
con una presión total 570 mmHg de responda: Qué presión parcial (Pp) de isofluorano deberá tener en la mezcla 
gaseosa para anestesiar a un hombre? y ¿Cuál es la fracción molar (Xiso) del isofluorano? 
Datos: 1atm = 760 mmHg 

  x a)Pp = 0,3 atm; Xiso = 0,4 

 b)Pp = 0,3 atm; Xiso = 2,5 

 c)Pp = 0,6 atm; Xiso = 0,4 

 d)Pp = 0,6 atm; Xiso = 2,5 

[isofluorano] = k . Pparcial 
Pparcial = [isofluorano] / k 
Pparcial  = 2,01 x 10-3 M / 6,7 x 10 M/atm 



Pparcial  = 0,3 atm 
Pparcial  = Ptotal . Xisofluorano 

Xisofluorano =  Pparcial/ Ptotal  
Xisofluorano = 0,3 atm/ 0,75 atm 
Xisofluorano = 0,4  

 
EJERCICIO N° 8 (1 punto)  
Dos recipientes A y B, se encuentran separados por una membrana artificial. Calcule la concentración de glicerina en 
el compartimiento B, sabiendo que la concentración en el compartimiento A es de 0,12 moles/cm3, el flujo de 
partículas de A a B es de 0,32 moles/cm2. s y el espesor de la membrana es de 10-4 mm  
Dato: Coeficiente de difusión: 4.10-5 cm2/s 
Respuesta: Concentración B …0,04 moles/cm3 

J = D C/X 

C = J . X  = 0,32 moles . 10-5 cm 
             D             cm2 . s .  4 . 10-5 cm2/s 

C = 0,08 moles/cm3 

C = CA - CB 

CB = CA - C = 0,12 moles/cm3 – 0,08 moles/cm3 

CB = 0,04  moles/cm3
 

 
EJERCICIO N° 9 (1 punto)  
En una prensa hidráulica se aplica una fuerza de 2 N, sobre una sección de 1. 104 dm2. ¿Cuál es el valor, en Newton, 
de la fuerza que se generará sobre una sección 3 veces mayor? 
Respuesta: Fuerza:……………6…N 

S2 = 3 . S1 = 3 . 104 dm2 
P1 = P2 
F1/ S1 = F2/ S2 
F2 = F1 . S2/ S1 
F2 = 2N . 3.104 dm2/104 dm2 

 F2 = 6 N 
 
EJERCICIO N° 10 (1 punto) Marque con una X la opción correcta 

Una onda sonora parte de un parlante hasta llegar a los oídos de una persona que se encuentra a cierta distancia del 
mismo. Para que dicha persona escuche con un tono más agudo este sonido, ¿qué parámetro deberá modificarse en 
el trazado de dicha onda?: 

 a) Deberá aumentar la velocidad con la que la onda se propaga 

 b) Deberá aumentar la longitud de onda 

 c) Deberá aumentar la amplitud de la onda 

X d) Deberá aumentar la frecuencia de la onda 

 


